

1992

ПЯТНИЦА

23

ОКТЯБРЯ

№ 43 (4315)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

ПОТРЕБИТЕЛЮ—КАЧЕСТВЕННУЮ ПРОДУКЦИЮ

ЕСЛИ попросить японцев прокомментировать слово «производительность», они ответят: «Это качество в ставлении «ПП».

Основные критерии работы нашего предприятия до недавнего времени измерялись количеством. С отменой плановых показателей появилась заинтересованность в качественной продукции.

Это непосредственная работа отдела технического контроля. Чем сегодня занята эта служба, рассказывает заместитель директора по качеству Э. Ю. Панфилов:

«Основной задачей нашего отдела является поставка качественной продукции потребителю.

Всего в службе ОТК работает 17 человек. Наши сотрудники работают во всех производственных подразделениях комбината. В их обязанности входит обеспечивать входной контроль материала и отгрузки готовой продукции.

Кроме того, контролеры по технологии перешли непосред-

ственно в ведомство цеха и работают на местах.

Режим работы у контролеров, как и предприятие, по скользящему графику. Все работники с высшим или среднеспециальным образованием.

Что касается контроля над производством — здесь можно говорить с двух позиций.

Почему-то у нас сложилась тенденция подразумевать под высоким качеством только технологические параметры из-делий.

Надо отметить, что на комбинате сегодня есть все условия и возможности выпускать изделия, соответствующие ГОСТу.

Оборудование в цехах отвечает технологическим требованиям. После того, как «сняли план», возникла заинтересованность в качественных показателях. Появилась возможность снижать нормы, переводить людей, менять состав рабочих.

Единственным препятствием может быть сырье. Но здесь уж, как говорится, «природа есть природа».

А вот, что касается внешнего вида продукции, ее упаковки, укладки — почему-то по-прежнему эстетическую сторону отделяют от качества изделий.

Хотя здесь все подручные средства тоже имеются. Есть и поддоны, и шинка... Разработаны даже специальные схемы укладки. Приходится браковать продукцию за несоблюдение этих параметров.

В первую очередь, в целом за брак надо спрашивать с непосредственных руководителей. Мастер должен принять от рабочего наделку — как полностью готовый результат.

За инакую требовательность к качеству выпускаемой продукции наказаны административно и материально мастер Б. Дерновский в цехе № 4, технолог Н. Маркелова в цехе № 2. Соответственно понесли наказание рабочие, выпускающие брак.

Отдельно надо сказать о складских помещениях. Они очень малы, рассчитаны только на трехдневный запас. Особенно

нет порядка на складе цеха № 2, несмотря на неоднократные предупреждения. Будут применяться жесткие меры.

Под открытым небом разрешено хранить только изделия простой конфигурации. Но это требование не выполняется. В итоге изделия портятся, теряют свой товарный вид.

В прямой зависимости высокое качество от порядка на рабочих местах и участках. Чего до сих пор не могут усвоить в цехе № 4.

Это подразделение в числе отстающих.

Здесь сказалось все: и низкая организация труда, и нарушения технологических процессов, и слабая подготовка ИТР, плохая дисциплина.

Заметно улучшились показатели в цехе № 2.

И особо надо сказать о ЦСП. Коллектив цеха полностью понял и принял новые направления работы. Об этом свидетельствуют и технологические показатели, и чистота, и порядок в цехе и на территории.

Хотя сегодня останавливаются на достигнутом нельзя. Будем по принципу японцев заводить качество в степень «П».

Как мы работаем

за 20 дней октября
идут впереди

Цех № 2 — на 747 тонн, ЦСП — на 2418 тонн, цех № 6 — на 49 тонн огнеупоров; карьер «Окладнево» — на 382 тонны, карьер «Усть-Брынкино» — на 1665 тонн, шахта «Шиботово» — на 1144 тонны сырья.

отстает

Цех № 4 — на 43 тонны продукции.

Готовимся к приватизации

КАК ВЫКУПИТЬ АКЦИИ

Рабочая комиссия сообщает, что в соответствии с регламентом подготовки комбината к преобразованию в акционерное общество открытого типа, все необходимые учредительные документы сданы в Комитет по управлению государственным имуществом Новгородской области в установленные сроки до 1 октября т. г.

13 октября в Комитете по управлению имуществом состоялось заседание комиссии по рассмотрению проекта плана приватизации. На заседании присутствовали руководство комбината и члены рабочей комиссии. Комиссией план одобрен и в настоящее время находится на утверждении у руководства Комитета.

После утверждения, в соответствии с Государственной программой приватизации государственных и муниципальных предприятий на 1992 год, на приватизацию комбината необходимо будет получить разрешение Госкомимущества Российской Федерации. Это разрешение должно быть выдано в течение двух недель.

По истечении двух недель, независимо от того, прилагается ли разрешение или нет, Комитет по управлению государственным имуществом Новгородской области принимает решение о ликвидации государственного предприятия Боровичский комбинат огнеупоров и на его базе учреждает «Акционерное общество открытого типа — Боровичский комбинат огнеупоров». Затем общество регистрируется в администрации г. Боровичи и Боровичского района.

Получив свидетельство о регистрации, рабочая комиссия по приватизации комбината обязана начать закрытую подписку на акции в срок не позднее 10 дней после регистрации.

Закрытая подписка будет ориентировочно проходить в первой половине ноября т. г.

Началом подписки будет считаться дата помещения специального объявления о ее проведении в газетах «За огнеупоры», «Красная искра» и по радиовещанию.

Окончание на 2-й стр.

РАБОЧИМ—ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ПОДГОТОВКУ

Не хватает преподавателей. Поэтому, из необходимых 5 групп слесарей, занимаются только 2.

Начала учебу резервная группа ИТР. Они обучаются с отрывом от производства в течение месяца с последующей сдачей экзаменов. занимаются работники службы техники безопасности.

Скоро приступят к учебе рабочие по профессиям: прессовщики, бегуники, съемщики, укладчики, садчики, сортировщики, газоэлектросварщики.

В перспективе — набрать группы лифтеров, стропальщиков, крановщиков.

К тому же, мы не полностью отказались от учебы «на местах». Индивидуальное обучение проходит в цехах, где есть рабочие «редких» профессий. Например, в РМЦ, ЦЭС.

Основная трудность в обеспечении занятиями всех желающих!

Как я уже упоминал — это нехватка преподавателей. На эту работу мы приглашаем только специалистов, имеющих аттестационный документ с правом преподавания.

Например, сейчас у нас ве-

дут занятия высококвалифицированные специалисты, бывшие работники комбината, Н. И. Смирнов, С. Д. Окунев.

Из-за огромного количества желающих начать учебу думаем пригласить к работе преподавателей индустриального техникума.

Чем вызван такой большой поток желающих учиться своей профессии?

Вероятно, временем, в котором мы живем. Сегодня изменилась система оплаты труда, изменились требования на производстве.

Делается упор на высококачественную продукцию, это во-первых. А во-вторых, зарплату теперь начисляют работающим только исходя из наличия документа, подтверждающего категорию или разряд, как специалиста.

Как выяснилось, у многих этих документов нет, раньше разряды могли присвоить прямо в цехе, на усмотрение руководства.

Как осуществляется учебный процесс?

Пока план занятий составлен так: программа рассчита-

на на полугодовой срок. Группа электромонтажников занимается три раза в неделю. Слесарей — два раза.

На сегодня занятия проходят в вечернее время. Но мы планируем с введением двух потоков (в интересах рабочих) проводить занятия в дневные часы тоже.

По времени учеба занимает от 2 до 4 часов в день, в зависимости от количества предметов.

Кстати, с нынешнего года в программу обучения включены предметы по экономике, которые будут читать ведущие специалисты нашего управления.

На конечном этапе все учащиеся будут сдавать экзамены. Оценки полученные знания с присвоением соответствующего разряда будут общекомбинатская и цеховые комиссии. В их состав включены специалисты ведущих профессий.

Так что, старая поговорка «учиться никогда не поздно» проявляет себя на деле.

Материалы подготовила А. КРИСТАЛОВА.

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

◆ 15 октября состоялось заседание президиума профсоюзного комитета, на котором рассмотрен ряд вопросов и приняты решения.

◆ Заслушана информация начальников ЦСП и цеха № 3 В. П. Андреева и Г. В. Иванова о готовности руководимых ими подразделений к работе в осенне-зимний период. Приняты к соединению их заявления, что все предусмотренные мероприятия по подготовке цехов к работе в зимнее время будут выполнены к 1 ноября т. г.

◆ Утверждено положение о порядке и сумме выплат единовременной помощи на лечение членов профсоюза. В соответствии с положением, по решению президиума в случае необходимости лечения в платных медицинских учреждениях за пределами города выделять членам профсоюза при наличии соответствующих документов материальную помощь до 500 рублей.

◆ Совместным решением дирекции комбината и президиума профкома с 16.10.92 г.

в связи с удорожанием продуктов питания увеличена до 15 рублей стоимость одного талона спецпитания для работающих в особо вредных и тяжелых условиях труда, предусмотренных коллективным договором на 1992 год.

◆ Увеличена выделяемая сумма на посещение больных — членов профсоюза — из средств профбюджета до 50 рублей.

◆ Увеличена сумма выплат материальной помощи членам

профсоюза из средств профбюджета до 200 рублей. Средства материальной помощи в основном будут направлены на лечение неработающих пенсионеров — членов профсоюза в профилактории, санаториях.

◆ В связи с удорожанием продуктов питания, медикаментов и других услуг утверждена новая смета на содержание санатория — профилактория из средств социального страхования. С 1 ноября т. г. полная стоимость путевки в санаторий-профилакторий установлена (расчетная) 4070 рублей, для трудающихся комбината из рас-

Окончание на 2-й стр.

КАК ВЫКУПИТЬ АКЦИИ

Окончание. Нач. на 1-й стр.
В течение 7 дней после публикации объявления, лицо, имеющее право участвовать в закрытой подписке, подает лично заявку на акции в запечатанном конверте.

Поэтому лица, планирующие в ноябре выезд из города в командировку, отпуск или по другим причинам, должны продумать возможность подачи своей заявки на акции комбината.

Какой здесь может быть выход? Лицо, выезжающее за пределы города в период подписной кампании, может оставить родственникам доверенность (заверенную для работающих на комбинате в отделе кадров; для неработающих, но имеющих право на акции комбината, у нотариуса) на право подачи заявки на акции от его имени.

Необходимо помнить будущим акционерам, что выкуп акций, выделенных по закрытой подписке, производится в основном за наличные средства граждан.

Положением о закрытой подписке разрешено до 50 процен-

тов платежа за выделенные акции по результатам подписки производить приватизационными чеками.

Поэтому каждый будущий акционер должен не менее 50 процентов выделенных ему акций оплатить наличными деньгами. Для работающих на комбинате в качестве наличных денег будут также приниматься средства из личного приватизационного счета.

Таким образом, работающие на комбинате должны произвести оплату не менее 50 процентов стоимости выделенных акций за счет личного приватизационного счета плюс «живые» наличные деньги, а оставшуюся сумму можно оплатить приватизационными чеками.

Лица, не работающие на комбинате и получившие право выкупить акции по результатам закрытой подписки, должны не менее 50 процентов выделенных акций оплатить «живыми» наличными деньгами, а оставшуюся часть можно оплатить приватизационными чеками.

Е. ШТЕРН,
нач. отдела
приватизации.

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА

Окончание. Нач. на 1-й стр.
счета 10 процентов полной стоимости — 407 рублей.

Полная стоимость курсовки — 2030 рублей, для трудящихся комбината из расчета 10 процентов полной стоимости — 203 рубля.

Полная стоимость курсовки на галокамеру — 1467 рублей, для трудящихся комбината из расчета 10 процентов полной стоимости — 146 руб. 70 коп.

◆ Рассмотрены вопросы:
выделения дополнительной дежурной спецодежды на зимний период по просьбам цехов;

предъявлены регрессные иски к администрации комбината за сентябрь по больничным листам по временной нетрудоспособности, связанной с несчастными случаями на производстве, на сумму 17.495 руб.;

дано разрешение на привлечение работников АТЦ к работе во внеурочное время по заявке цеха.

◆ 16 октября областная федерация профсоюзов провела учебу профактива комбината по вопросам заключения коллективных договоров и законодательства.

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

◆ 12 октября в 17.00 при осмотре территории центрального склада контролером был обнаружен ряд оплошностей: один из складов сдан под охрану с порванной контролькой в замке; оставлен невыключенный свет в гараже; не включены прожекторы на крыше склада. Эти факты свидетельствуют, что работники центрального склада пренебрегают замечаниями охраны.

◆ 13 октября в 13 час. 40 мин. на территории ЦСП был задержан нетрезвом состояния слесарь цеха № 3 В. Ф. Малышев. По этому факту составлен акт.

◆ 14 октября около 11 часов на КПП-4 при проверке автомашины ГАЗ-53, принадлежащей межхозяйственному предприятию «Альянс ресурс» было обнаружено 7 баллонов с кислородом, хотя документы выданы на 5. Два баллона изъяты и изозвращены на кислородную станцию. Изъятые танки и разрешение на проезд данной организации.

◆ 16 октября в 15 час. 30 мин. в раздевалке цеха № 2 был обнаружен в нетрезвом состоянии крановщик С. Н. Арсентьев, а через час здесь же и тоже в нетрезвом состоянии — электромонтер Н. Б. Клюквин.

◆ 16 октября в 10 час. 20 мин. при выезде с территории комбината через КПП-2 в автобусе, принадлежащем подсобному хозяйству, при осмотре была обнаружена бензопила «Дружба», как оказалось, принадлежащая водителю автобуса, но не предъявленная при выезде на территорию, что является нарушением пропускного режима. Бензопила изъята для выяснения ее принадлежности.

◆ 20 октября в 10 час. 30 мин. на КПП-6 (ЦСП) при проверке автомашины «КАМАЗ» № 32-33 (г. Пенза) были обнаружены излишки кирпича, которые были изъяты. О данном случае сообщено по месту принадлежности автомашины.

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА!

Профсоюзный комитет комбината извещает трудящихся, что для заключения договоров на 1993 год на путевки в дома отдыха, пансионаты и санатории Северо-Западной зоны страны необходимо подавать заявки в профкомы цехов и шахт.

1—2.

МАЛОЙ РОДИНЫ ЗОВ...

С ДЕТСТВА отчетливо помнятся все родные места, расположенные вблизи и вокруг деревни, в которой родился и вырос «Малая Родина» — о ней пойдет речь.

Деревня Подборье Сушиловского сельского Совета расположена в 4 км от города Боровичи, нашего районного центра, и, слава Богу, не попала в разряд неперспективных. В настоящее время она расстраивается и будет еще красивее.

Через Подборье проходит дорога на озеро Сомино, на мой взгляд, водную жемчужину-кладовую Боровичей. Пишу так потому, что меня, как и многих моих односельчан и земляков, в настоящее время беспокоит судьба оз. Сомино, окружающей его природы. Причиной всему наблюдения за окружающей местностью после проведения в 1966 и 1985 гг. на ней мелиоративных работ.

Деревню, до 1966 года, с северной стороны окружал массив леса из хвойных и лиственных пород, в местном обиходе называемым «корбом». С восточной стороны расположились возвышения с кустарниками и смешанной растительностью, так называемые «буры». Это были места наших детских игр и занятий, места сбора ягод: гоноболи, заморинки, малины, рябины, калины, а также грибов.

«Корба» занимала площадь до 800 метров в ширину и до 1,5 км в длину, огибая полукошем деревню. Видимо, с образования деревни она являлась кормилицей как для ее жителей, так и для имевшихся в хозяйствах животных. В моей памяти она была лесом, где население запасало дары природы, дрова, а для колхозной и частной скотины — была ухаживалась (пастбищем). Из леса выходил огороженный прогон через поля, по нему прогоняли колхозный и личный скот.

Этот небольшой массив леса был защитой для деревни от холодных северо-западных ветров, спасал песчаные поля от эрозии.

Далее, в сторону озера Сомино — речка Сивельба, извилистая, с глубокими омутами. В ней водилась разная рыба: щука, окунь, налим, ерш, плотва. В весенний паводковый период она разливалась на несколько дней, затопляя сенокосные луга. В этот момент рыба из реки Мста озера Сомино поднималась на перест.

На восточной стороне деревни, в сторону Боровичей, протекала речка Блошня, вытекающая из озера Крюково и впадающая в речку Сивельба. С обеих сторон вдоль деревни с воинской персы были противотанковые рвы. Они тянулись за окольцем деревни, не касаясь земельных угодий и как бы об-

рамляли ее. По местному их называли «трассой». Рвы круглогодично были заполнены водой, соединяясь с речкой Блошней, имели немалые запасы рыбы.

Озеро Крюково расположено в 1,5 км от Подборья, куда мы также ходили на рыбальку, зимой катались по льду, летом купались. Одним словом, все это, созданное природой, радовало глаз, приносило пользу людям, было естественным благодатным местом отдыха местного населения.

В настоящий краем всего этого в таком описании нет. Многое уничтожено проведенными в 60-е и 80-е годы мелиоративными работами.

Что мы имеем на сегодня?

Озеро Крюково становится болотом. В него спускаются канализационные отходы из пос. Сосновка. Речки Сивельба, Блошня, протекающие рвы осушены, в них ничего нет: ни воды, ни живности. Лесного массива вокруг деревни тоже нет, деревни Бобовик, кругом голые поля, перерезанные мелиоративными каналами глубиной до 3—4 метров и шириной до 6 метров. Ни дорог, ни мостов необходимых не сделано. Дорога до Сивельбы не открыта.

Зимой и летом только слышим вой ветров. В весеннюю пору, после посева, образуются песчаные бури, песок тучами поднимается в воздух. А поскольку ветры в основном западные и северо-западные, то все летят на город Боровичи. На полях, где 35 лет назад урожай ржи были 13—16 центнеров с га, теперь собирают от силы до 10 центнеров. До сих пор на них возвышаются горы земли, возоседенные бульдозерами.

Секонкосов тоже не стало. Лен, картофель, золотистая рожь, овес радовали глаз крестьянина, сейчас про это забыли, а молодняк и не представляет, что это такое. Мелиоративная программа, утвержденная постановлением бывшего ЦК КПСС, нанесла жестокий удар по природе нашего исконно русского края. И только сейчас всем сердцем осознается размер этого вреда, не восполнимого ничем.

Я сужу об этом по нашим местам, мне родным и близким, в таких местах только в нашем районе немало. Хочу также напомнить нашим мелиораторам, что они в 1985 году тяжелыми «Кировцами» раздавили в деревне Подборье аэрофиль и не восстанавливают его. А ведь колхоз «Родина» немалые средства затратил, заасфальтировав все деревни расположенные на его территории.

Сегодня я с беспокойством думаю о судьбе озера Сомино. Могла ли быть, чтобы огнепорщики высказали по этому вопросу свое мнение. Рассказали о других местностях, где проводились мелиоративные работы, осушались болота, поднявшись своей точкой зрения о вреде и пользе этих работ, ориентируясь на наблюдения предыдущих лет.

Мы не можем забыть

о этой прекрасной жемчужине природы на северной стороне города Боровичи. Озеро Сомино (а дальше — Беленцы) — пресная чистая (пока) вода и другие природные богатства вокруг него.

В чем суть: Боровичи задыхаются без экологически чистой питьевой воды и с каждым днем эта проблема усугубляется. Озеро Сомино — естественный резервный источник с водой на случай чрезвычайной ситуации. Думаю, со мною согласятся многие жители, поскольку переживают то же самое. Тем более, лесной массив со стороны «брюхов ветров» (северо-запад, север) является легкими городом.

Поэтому и поднимаем этот вопрос о защите озера Сомино, озера Беленцы и лесной зоны вокруг них, чтобы принять меры по предупреждению их гибели. Странно то, что ни бывшие советские и партийные власти, ни нынешняя администрация и депутатский корпус ни разу не подняли этот вопрос. Не проработали его. Хуже того, есть сведения, что мелиоративные каналы и стоки по ним с полей направлены в озеро Сомино, а за деревней Перелоги в озеро Дуднево. Хотелось бы убедиться, в правдоподобности этих сведений, ведь проекты мелиоративных работ сохранились, а руководители города и района еще работают.

Хочется напомнить, что вред озера Сомино может причинить и разрабатываемый карьер завода силикатного кирпича. Говорят, что берега озера Сомино содержат большое количество качественного песка для изготовления силикатного кирпича и что озеро Сомино будет спущено в карьер. Поэтому хотелось также узнать о перспективах развития карьера и планах по судьбе озера Сомино.

Меня поражает пассивное отношение к этой проблеме общества охраны природы и окружающей среды. Есть ли у нас в городе движение «зеленых»?

Мне хотелось бы, чтобы огнепорщики высказали по этому вопросу свое мнение. Рассказали о других местностях, где проводились мелиоративные работы, осушались болота, поднявшись своей точкой зрения о вреде и пользе этих работ, ориентируясь на наблюдения предыдущих лет.

Мы не можем забыть малой Родине ее, Скорбь земли, родников, перорыных полей. И к родным очагам возвращаются мы вновь, чтобы Землю спасти, возвращаться на нее!

В. АЛЕКСЕЕВ,

Работник комбината.



Этот спички сделаны более века назад в одной из окрестных деревень. На нем запечатлена улица тех лет с крестьянами, которые, вбирая в себя грязь, отправляются на луг или хлебное поле.